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Доктор химических наук Титова Юлия выдвинута кандидатом на должность директора Федерального государственного бюджетного учреждения науки Иркутского института химии им. А.Е. Фаворского Сибирского отделения Российской академии наук ученым советом Института (присутствовали из 21 – 20 членов Ученого совета. Результаты тайного голосования: за  – 20, против – 0, недейст.  – 0).

Титова Ю.Ю., 1982 года рождения, доктор химических наук (2018), специалист в области физической органической химии и металлокомплексного катализа, автор и соавтор 78 научных работ
Основные научные результаты Титовой Ю.Ю.: установлены ключевые стадии формирования и природа каталитически активных в гидрогенизационном/олигомеризационном катализе наночастиц восстановленного металла, образующиеся в системах M(acac)2–Red (M=Co, Cu, Ni, Pd; Red=LiAlH4 (LiAl(tert-BuO)3), AlEt3, AlEt2(OEt), AlEt2Cl, AlEt2Cl·AlEtCl2, NaBH4). Выявлена роль протонодонорных соединений, а также модифицирующих лигандов в реакциях гидрирования и олигомеризации непредельных соединений. Сформулирована и в экспериментальном смысле обоснована концепция направленного дизайна мультикомпонентных катализаторов гидрирования на примере комплексов кобальта, никеля или палладия. Предложены новые подходы к синтезу высокоэффективных металлокомплексных катализаторов гидрирования алкенов, алкинов, аренов, соединений, содержащих карбонильную и нитрогруппы, на основе M(acac)2–Red (M=Co, Cu, Ni, Pd; Red=LiAlH4 и AlEt3) в сочетании с протонодонорными соединениями. Найден оптимальный состав между количествами исходных компонентов, условиями и последовательностью проведения стадий формирования каталитически активных центров. Охарактеризованы процессы, происходящие на стадиях формирования, функционирования, дезактивации и регенерации каталитически активных комплексов никеля (с фосфорсодержащими и α-дииминовыми лигандами) в рамках цепного процесса, в котором носителями кинетической цепи являются гидридные комплексы Ni(II). Эта же схема отражает основные функции алюминий- и борсодержащих сокатализаторов, субстрата, а также примесей воды в процессе превращения низших алкенов под действием комплексов никеля. 
Титова Ю.Ю. принимает активное участие в подготовке научных кадров: является научным руководителем выпускных квалификационных работ бакалавров и магистров, кандидатской диссертации.

Титова Ю.Ю. ведет большую научно-организационную работу: является заведующей лабораторией функциональных наноматериалов с 2021 года, приглашенным редактором журнала “Catalysts” (2021 г.). 
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